In the Court of Additional Chief Judicial Magistrate/Addl Civil Judge Senior Division
Present Miss Nagma Khan, PCSJ

Case no 2672/2012
CNR:UPFD040019132012
State v Rajkumar and anr
PS-North
u/s 380,411 IPC

File presented. Case Called out.

Perusal of the record shows that a proclamation was issued under section 82 against accused Rajkumar
urf Pappu by this Court in the case betorehand upon which proclamation it has been reported by sub-
Inspector Mr Banwarilal PS North that :

"Heroed NBW &Y areiel 331 30 .gR1 & 912fY & 9737 T1ed i 3ifehcd el U 1h crerner fomam
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It is quite bizarre that the serving officer of the concerned Police Station has little to no idea of what
was sent by this court, who exactly sent it and against whom.

Lo! He has made the judge issuing the proclamation an accused in the case pending in this
court at least on the process.

The serving officer of the concerned Police Station who was supposed to comply with the
proclamation issued under section 82 CrPC seems to have been lacking basic knowledge of what was
asked in the proclamation on his part. It seems he has not even read it properly. Such patent and grave
error on his part reflects poorly on his working as a police officer as he knows nothing of the duties
enjoined on him. Without giving an inch of attention to the process, he first carelessly mentions the
proclamation as an NBW and he then just wrote the name of the presiding officer quite blindly.

A police officer serving process is supposed to exercise highest level of care as these processes
entail heavy consequences. If such negligent police officials are made free to serve processes in such a
blind form escaping consequences of their wrongs, they will run amok thus trampling upon the
precious fundamental rights to liberty of anyone per their whims and fancies.

‘Neglect without impunity seems to be the order of the day.’

The facts beforehand patently depicts he made zero efforts to pay heed to the process of this
court. He has indicated utter neglect and carelessness in his duties. It shows gross dereliction of duty on
his part. Considering the gravity and seriousness of the matter and the sheer outright negligence on the
part of the police person concerned, this court is of the firm opinion that necessary enquiry must be
conducted concerning his working and a copy of this order be thus sent to the IG Agra Range for
necessary action and enquiry so that such unwarranted acts are never repeated in future.

A copy of this order be also sent to DGP UP and SP Firozabad. o
24.03.2025 "’FM M/
Nagma Khan(UP2445)
Addl CIM/AddI CISD,
Firozabad



